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Kuva alla:
CHEVYS Voiman Ostajat Oy:n puheenjohtaja
Seppo Ojaluoma kertoo, että CHEVYSin
strategiana on hankkia sähköä mukana oleville
osakkaille edullisesti sekä suojautua hinnan ja
valuutan vaihteluja vastaan. Näin sähkön hinnalle
pyritään saamaan hyvä ennustettavuus.

Lue lisää...sivu 4.

Kuva vasemmalla:
Toimitusjohtaja Aki Puska Kiinteistövarmasta
kertoo, että Kiinteistövarma on Suomen suurin
yksityinen kiinteistöjen ylläpitopalveluja tuottava
yritys. Kiinteistökanta on 2,5 milj² ja hallinnoitavia
kiinteistöjä on 750.

Kiinteistövarmassa panostetaan omasta toiminnasta
aiheutuvan ympäristökuormituksen vähentämiseen.
Suuri osa kiinteistöistä on liitetty energianseurannan
pariin.

Lue lisää...sivu 5.

HYVÄ YHTEISTYÖKUMPPANI

– pidät kädessäsi Energiakolmion asiakaslehteä, 
Energiainfoa.

Mennyt vuosi 2001 oli Energiakolmion historiassa 
ennätyksellinen. Uudet asiakkaat ja uudet palvelut 
yhdistettyinä tuttuihin tukijalkoihimme siivittivät 
liikevaihtomme lähes kolmanneksen suuruiseen 
kasvuun. Kiitos siitä kuuluu Teille, hyvät asiakkaamme,
jotka olette osoittaneet luottamusta palveluitamme 
kohtaan. Tämä rohkaiseva palaute kannustaa meitä 
jatkamaan palvelujemme kehittämistä yhteistyössä 
entistäkin kattavimmiksi.

Viimeistään mennyt vuosi paljasti kaikille 
sähkönkäyttäjille pohjoismaisen sähkömarkkinan 
todellisen luonteen; hinta vaihtelee nopeasti, 
voimakkaasti ja ainakin osittain ennalta-arvaamattomasti.
Tämä markkinan erityispiirre asettaa uusia haasteita 
kehittää asiakkaidemme sähkön hankinnan 
managementia. Selvittämällä oman sähkönhankinnan 
ja sen kustannusten merkitys ydinliiketoiminnassa 
voidaan kehittää hallittu ja systemaattinen ostotapa 
hintariskin hallintaan. Energiakolmion sähkönhankinnan
management on asiantuntijapalvelu, jonka avulla  
asiakkaamme voivat jatkuvasti hyödyntää uudet 
tietojärjestelmämme sekä päivittäin hankkimamme 
markkinainformaation.

Asuminen, eläminen, palveluiden ja tuotteiden 
tuottaminen tarvitsee yhä enemmän energiaa. 
Yhteiskunta sekä yhteinen ympäristömme säätelevät
tätä kasvua ja asettavat tavoitteet hallita energiankäyttöä
entistä tarkemmin ja tehokkaammin. EnerKey-internet-
palvelumme on saanut innostuneen vastaanoton
– se on avain energiankäytön tehokkaaseen 
seurantaan ja hallintaan. Kehitystyö EnerKeyn parissa
jatkuu ja kasvaa edelleen asiakkaidemme toiveiden 
mukaisesti.      .

Energiankäytön ympäristövaikutusten jatkuva 
seuraaminen on haaste, jonka olemme ottaneet 
mielenkiinnolla vastaan. Vuosi 2002 tulee tarjoamaan
tähän uuden työkalun. EcoKey tarjoaa selkeän ja 
ajantasaisen tiedon energiankäytön ympäristö-
vaikutuksista sekä  mahdollisuuden verrata 
energian toimittajia ja näiden tuotteita ympäristö-
vaikutusten kannalta keskenään.

Vuosi 2002 odottaa siis haasteineen.
Tule mukaan – kehittämään kumppanuutta!           !

“Selvittämällä oman
sähkönhankinnan ja sen
kustannusten merkitys

ydinliiketoiminnassa
voidaan kehittää hallittu

ja systemaattinen
ostotapa hintariskin

hallintaan.”
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CHEVYS syntyi aikaan, jolloin vapautuvat
sähkömarkkinat loivat kysyntää myös
Energiakolmio Oy:n kaltaisille energia-
hankintaan erikoistuneille konsulttiyrityksille,
joita uusille markkinoille pian syntyikin.

Kumppaniksi haluttiin riippumaton
toimija
CHEVYSin yhteistyökumppaniksi valikoitui
Energiakolmio, koska kumppaniksi haluttiin
yritys, joka oli riippumaton toimija mark-
kinoilla. Koska Energiakolmio vastasi kilpailut-
tamisesta, ei osakasyritysten tarvinnut perus-
taa omia johtamisjärjestelmiä sähkön-
hankintaan.

- Kilpailuttaminen oli uutta kaikille osa-
puolille, joten kokemusta ei millään yrityk-
sellä ollut toista enempää. Yhteistyö-
kumppanin valinnassa eivät kokemus- tai
resurssiasiat painaneet. Pikemminkin päätök-
seen vaikutti Energiakolmion perustajien
vakuuttavuus. Toisaalta riski ei mielestämme
ollut suuri, sillä silloin yhteistyö oli tarjous-
kyselyjen tekemistä sekä hyväksyttämistä.
Pörssikaupasta ei vielä ollut tietoa, muistelee
CHEVYSin puheenjohtaja Seppo Ojaluoma.

Lisääntyneet riskit muuttivat
sähkönhankinnan strategiaa
Muutaman vuoden yhteistyö jatkui entisellä
painollaan, kunnes CHEVYS-osakkaat
alkoivat pohtia tulevaisuuttaan ja tehtäväänsä.
Monia konsultteja Energiakolmion lisäksi
kuunneltiin. Strategiaa päätettiin tarkentaa
siitä lähtökohdasta, että markkinoiden avau-
tumisen myötä nähtiin hintavolatiliteetin
lisääntyvän, riskien kasvavan, sekä ennus-
tettavuuden vähenevän.

CHEVYSin strategiaksi kirjattiin: ”Perus-
ajatuksenamme on hankkia sähköä
edullisesti ja suojautua hinnan ja
valuutan vaihteluja vastaan ja saavuttaa
siten sähkönhinnalle hyvä ennus-
tettavuus”. CHEVYS oli siirtynyt
sähkönhankinnassa täysin uuteen
aikakauteen.

Yhteistyö Energiakolmion kanssa jatkui.
Seppo Ojaluoma kertoo:  - Energiakolmio
on kumppanimme, joka on tarjonnut meille
parhaan vaihtoehdon. Kaikki minkä Ener-
giakolmio on luvannut tehdä, on tehty. He
tietävät, että me olemme vaativa asiakas ja
he joutuvat ”joka päivä lunastamaan” osaa-

misellaan kumppanuutemme.

Olemme Energiakolmion kanssa käyneet
yhdessä pitkän oppimisprosessin ja oppineet
mitä riskienhallinta tarkoittaa.

Riskienhallinta on opittu
CHEVYS teetti riskienhallintapolitiikan
sähkönhankintaansa ja sen toteuttamisesta
vastaa Energiakolmio. Yhdessä on luotu
selkeä toimintamalli, jota toteutetaan.
Energiakolmio on toteuttanut CHEVYSin
käyttöön EnerKey-pohjaisen raportoinnin,
joka tukee kaikkien CHEVYSin osakkaiden
päätöksentekoa. Monet yksittäiset osakas-
yritykset käyttävät Energiakolmiota konsult-
tina myös muissa sähköön liittyvissä asioissa.

Kumppanilta paras informaatio
toimialasta
CHEVYS asettaa yhteistyökumppanilleen
kovia ammatillisia vaatimuksia, mutta myös
pehmeämmät lisäarvot ovat toivomuslistalla.
– Toivomme, että Energiakolmio jatkossakin
kehittää omia toimintojaan, osaamistaan ja
verkostojaan niin, että meillä on  aina käy-
tettävissämme paras mahdollinen infor-
maatio toimialasta ja sen kehityksestä,

Suuruuden ekonomia toimii
sähkömarkkinoilla
Energia-alan neuvottelupäivillä 1990-luvun puolivälissä kohtasi joukko
paljon sähköä ostavia yrityksiä. Yhdessä todettiin, että
sähkömarkkinoiden näköpiirissä oleva vapautuminen muuttaa
sähkökauppaa ja siihen olisi syytä valmistautua. Yritykset huomasivat,
että ison ostajavolyymin tuoma suuruuden ekonomia ja
neuvotteluvoima oli nyt mahdollista hyödyntää. Yhdessä voitiin myös
tasata kulutushuippuja ja säästää kallista huippusähköä. CHEVYS

Sähkön hankintaan perustettu osakeyhtiö,
jonka muodostavat:

- Alma Media Oyj
- Danisco Finland Oy
- Ensto Service Oy
- Oyj Hackman Abp
- Componenta Oyj
- Oyj Stockmann Abp
- Suomen Rehu Oy
- Valio Oy
- Yleisradio Oy, Digita Oy
- Vaasan & Vaasan Oy

Sähkön hankinta noin 850 GWh/vuosi
Kiinteistöjä mukana yhteishankinnassa yli 200 kpl
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Puheenjohtaja Seppo Ojaluoma
CHEVYS Voiman Ostajat Oy

Kuva: Kiinteistövarman omat ympäristövaikutukset on selvitetty
ja energiankulutuksen vähentäminen on asetettu
ykköstavoitteeksi. Tavoitteiden toteutumista seurataan
henkilökunnan kanssa yhdessä.

Viimeisimpiä raportteja tutkimassa vas. energiaostoista ja
kilpailuttamisesta vastaava toimialapäällikkö Timo Muttilainen,
keskellä kiinteistöjen energiankulutusta seuraava isännöitsijä
Mika Valmari. Oikealla johdon sihteeri Pirjo Salminen.
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Oikealla
toimitusjohtaja Aki Puska,
Kiinteistövarma Oy

Sähkömarkkinoiden vapautuessa 1990-luvun puolivälissä moni
organisaatio etsi yhteistyökumppania sähkön kilpailuttamiseen.
Energiakolmio Oy oli liikkeellä oikeaan aikaan ja valittiin
Kiinteistövarman avuksi, asiantuntijaksi ja konsultiksi
ki lpailuttamisprosessiin. Yhteistyö on muuttunut
kumppanuudeksi. Nyt yhteistyön pääpaino on energian
seurannassa ja seurantajärjestelmien kehittämisessä.    .

Kiinteistövarma Oy solmi  vuonna 1999  numerolla yksi
valtakunnallisen KRESS – Kiinteistö- ja rakennusalan energia-
säästösopimuksen, joka velvoittaa vähentämään energiankulutusta.

– Olemme asettaneet tavoitteeksemme energiankulutuksen
vähentämisen 10 %:lla vuoteen 2005 mennessä. Teimme omista
toimistamme ympäristökartoituksen, jossa todettiin mm. osuutemme
Suomen ympäristöhaitoista. Omien ympäristövaikutustemme
pienentäminen on meille iso haaste, jossa koko henkilökuntamme
on mukana. Ympäristön huomioonottaminen on  yksi arvoistamme,
toimitusjohtaja Aki Puska kertoo.

Kiinteistökannasta suurin osa energianseurannassa
Kiinteistövarman hallinnoimista kiinteistöistä  noin 300 kiinteistöä
vastaa suurinta osaa yhteenlasketusta energiankulutuksesta.  Näiden
kiinteistöjen energiankulutuksen seuraamiseksi on Energiakolmio
rakentanut EnerKey-järjestelmän, joka tuottaa reaaliaikaista tietoa
ja hälyttää, jos jotakin epätavallista tapahtuu.  - Tehokas raportointi
on hyödyksi energiansäästötoimenpiteiden suunnittelussa ja toteu-
tuksessa,  Aki Puska huomauttaa.      .

Kumppanuus on sijoitus tulevaisuuteen ja kehitykseen
Kiinteistövarmassa on käytössä kumppanuusajattelu.  Kumppanukset
tietävät toistensa tavoitteet ja tavan toimia sekä haluavat kehittyä
yhdessä.  - Me emme ole passiivinen osapuoli vaan  olemme mukana
100 %:sesti, kun oikea kumppani on löytynyt. Kumppanimme on
voitava vastata toimintamme laajuuteen.

Odotamme myös sitä, että kumppani vie kehitystä eteenpäin ja
tuottaa palveluillaan lisäarvoa toiminnallemme, Puska toteaa.

Simultaanipeliä reaaliaikaisesti -  mutta kuvitteellisesti
Kiinteistövarman ja Energiakolmion välinen kumppanuus saavuttaa
jatkuvasti uusia ulottuvuuksia. Tällä hetkellä kumppanukset pelaavat
simultaanipeliä siitä, mitä hintaa Kiinteistövarma maksaisi sähköstään,
jos se kiinteähintaisen sopimussähkön sijaan ostaisi sähkön
pohjoismaisesta sähköpörssistä Nordpoolista. – Energiakolmio
miettii puolestamme uusia ratkaisuja, joista tämä on yksi esimerkki.
Haluamme olla varma päätöksistämme, sillä edustamallamme
massalla ja koolla ei sovi ajaa ojaan. Nyt voimme volyymillamme
ja kuvitteellisilla ostoilla seurata tilannetta reaaliaikaisesti.  Tämä
antaa meille jatkoa ajatellen kokemusta ja hyvää tietoa,  Aki Puska
kertoo.            .

Kumppanuus Energiakolmion kanssa on rakentunut kumppanin
asiantuntemuksesta ja ammattimaisesta otteesta.
- Minua viehättää Energiakolmion henkilöstön tapa olla kiinnostunut
meistä. He ovat kehitystä alkuun saattava voima, vievät projekteja
eteenpäin, ovat ajan tasalla ja tarvittaessa patistavat meitä. Se on
mielestäni oikeanlaista asiakkaasta huolehtimista.  Energiakolmio
on osaamisellaan lunastanut paikkansa ja osoittanut olevansa
vakuuttava toimija alalla, ei mikään tähdenlento,  Aki Puska huo-
mauttaa ja lähtee katsomaan, miltä Nordpoolin sähkökurssit tänään
näyttävät.
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Sähkönhinnan nopeat muu-
tokset ovat luoneet kysyn-
tää aktiiviselle sähkön-
hankintamallille. Suurilla
hintavaihteluilla on luonnol-
lisesti merkityksensä tuot-
teiden tuotantokustan-
nuksiin ja ki inteistön
yl läpitokustannuksi in .
Yrityksillä on tarve suojau-
tua odottamattomilta
sähkön markkinahinnan
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Raportointipalvelu perustuu
automaattisesti kauko-
luettavaan mittaustietoon.

nergiakolmio on kehittänyt yhdessä
asiakkaiden kanssa toimintamalleja, jotka
mahdollistavat monipuolisen sähkön-
hallinnan. Tavoitteena on muodostaa
sähkösopimus useammasta osakokonai-
suudesta ja hajauttaa hinnanmuodostus-
hetki pidemmälle aikajänteelle. Näin
vältytään tilanteelta, jossa koko sähkö-
sopimus tehtäisiin korkean hintapiikin
aikana.

Palvelu rakentuu useasta osakokonai-
suudesta. Fyysinen sähkö voidaan hankkia
SPOT-hintaan tai avoimena ennakkotilauksiin
perustuvana kiinteänä sähköntoimituksena.
SPOT-sähkön hintavaihtelulta suojaudutaan
tekemällä johdannaissopimuksia eli ns. hinta-
vakuutuksia hankittavalle sähköerälle.
Energiakolmion palvelukokonaisuus kattaa
koko palveluketjun johdannaissopimuksista
aina laskujen jakamisen käyttöpaikka-
kohtaisiksi sähkölaskuiksi.

Yhteistyön alussa toimintapolitiikka sekä
osapuolten roolit ja vastuut sovitaan selkein
pelisäännöin, jolloin asiakasyritykselle jää
enemmän aikaa omaan ydinliiketoimin-
taansa.

Energiakolmio on resurssoinut uuden tiimin
Management-palveluun. Osa tiimiläisistä on
tuttuja sähkökaupan ammattilaisia. Osaa-
mista on vahvistettu riskienhallinnan ja
johdannaiskaupan asiantuntemuksella.

Salkkuhallintatiimi omaa laajan kokemuksen
pohjoismaisesta sähkökaupasta ja
–markkinasta.

Palvelu on edel lyttänyt mittavaa
tuotekehitystä. Samoissa tiloissa kanssamme
toimiva MVM Energiatieto Oy on kehittänyt
raportoinnin välineitä entistä kattavampaan
raportointiin. Energiatieto toimii lisäksi
tasevastaavana sähkömarkkinoilla ja
täydentää siten palvelukokonaisuutta. Tällä
yhteistyöllä voidaan taata uudet ja tehokkaat
menetelmät sekä riippumattomuus ulko-
puolisista toimittajista.

Energiakolmio ei ole johdannaiskaupan
vastapuoli, eikä sillä siten ole omaa intressiä
markkinoilla. Asiakkaamme arvostavat
puolueettomuuttamme sekä luotetta-
vuuttamme salkunhallintapalvelun tuotta-
jana. Sähkön hankinnan Management-
sopimus Energiakolmion kanssa takaa
yritykselle pitkäjänteisen toimintamallin
energiahankintakustannusten minimointiin.

Lisätietoja:

Jukka Muilu; 014-4451 381
jukka.muilu@energiakolmio.fi
Pasi Valoranta; 014-4451 380
pasi.valoranta@energiakolmio.fi
Jaakko Leisimo; 014-4451 383
jaakko.leisimo@energiakolmio.fi
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EnerKey-tiimi
vastaa Energiakolmio Oy:n

energianseurantapalveluista; palvelun käyttöönotosta ja
perehdyttämisestä, jatkuvasta toiminnasta, ylläpidosta ja kehittämisestä

sekä asiakaspalvelusta.

Tiimille alkuvuosi 2002 näyttää toimeliaalta sekä uusien käyttöönottojen että tuotekehityksen suhteen.
EnerKey-palvelu on saanut haastavia uusia asiakkaita. Mm. useat kiinteistösijoitusyhtiöt ja -manageeraajat ovat
nähneet EnerKey-palvelun oikeaksi ratkaisuksi kiinteistöjen energiankäytön seurantaan ja tehokkuuteen. Myös
julkiselle sektorille on parhaillaan menossa palvelun käyttöönottoja kaupunkien ja kuntayhtymien kanssa. Kuntasektorilla
EnerKey-palvelu soveltuukin erinomaisesti myös energiansäästösopimuspalvelun - EnerControlin - tueksi.

EnerKey-palvelulla raportoidaan energiankäyttö- ja kustannustiedot monipuolisesti Internet-palveluna osoitteessa
www.enerkey.com.  Raportointipalvelu perustuu automaattisesti kaukoluettavaan mittaustietoon, jolloin raporteissa saadaan
käyttötieto tuntitasoisena. Tämä mahdollistaa tilastollisen seurannan lisäksi käyttötiedon tarkan analysoinnin ja poikkeamien
havainnoinnin. Poikkeamien seuranta voidaan toteuttaa EnerKey:stä automaattisesti, joka helpottaa käyttäjän työtä energian

käytön tehostamisessa.

Merkittävin kehitysaskel on energiankäytön
ympäristöpäästöjen raportointipalvelu EcoKey.info, joka
käynnistyy vuoden 2002 alkupuoliskolla. EcoKey-palvelua
esitellään tarkemmin lehden sivulla 11.

Innokas tiimimme on aidosti kiinnostunut uusista haasteista
ja omaa kovan halun kehittyä yhdessä entistä ammatti-
maisemmaksi asiakaspalvelijaksi. Tavoitteena on olla
palvelun laadussa ja tuotteen kehityksessä aina askel
muita edellä. Näin pyritään saamaan käyttäjälle paras
mahdollinen hyöty energianseuranta-asioissa.

Lisätietoja: Teppo Manninen,  puh. 014 – 4451 388,
teppo.manninen@energiakolmio.fi

Management-sopimus
pitkäjänteiseen sähkön-

hankintaan

E



Sähkökaupan osaaminen korostuu

Sähkökaupan vapautumisesta on kulunut nyt kuusi vuotta. Viimeisen
vuoden aikana tapahtunut muutos sähkömarkkinoilla on ollut suurempi
kuin kukaan olisi osannut kuvitellakaan. Viisi vuotta jatkuneesta
kiinteähintaisten sopimusten ajasta on siirrytty reaaliaikaiseen
pörssihintaiseen kaupankäyntiin. Referenssihintana ja sähkön hinnan
lähtökohtana on pohjoismainen sähköpörssi NordPool.

Näin sähkömarkkinoiden muutosta kom-
mentoi Vattenfall Sähkönmyynti Oy:n
asiakaspäällikkö Martti Välimaa. Hän on
tarkastellut alalla tapahtuneita muutoksia
näköalapaikalta Hämeen Sähköstä, jossa
hän  työskenteli vuodesta 1986 aina
vuoteen 1996, jolloin Suomeen rantau-
tunut Vattenfall Oy osti yhtiön.         .

- On ollut mielenkiintoista seurata tätä
suurta muutosta. Kilpailutus käynnistyi
puhtaalta pöydältä. Muutos on ollut huikea
tekniikan osalta, mutta myös kaikki toimin-
tatavat, prosessit tarjous- ja sopimusasia-
kirjoineen ovat menneet uusiksi. On saatu
opetella pörssikaupankäyntiä ja paljon
muuta uutta.

Koulutukselle on ollut kysyntää, Martti
Välimaa miettii.

Sähkökaupan osaamisen rooli on nykyi-
sessä tilanteessa korostunut. – Myyjän on
osattava kertoa ne tosiasiat, jotka mark-
kinoilla kulloinkin vaikuttavat. Asiakkaan
tehtävä on tehdä itse omat päätöksensä
omien riskinhallintajärjestelmiensä puit-
teissa, Välimaa huomauttaa.    .

Sopimuksen tekohetki on tärkein
Välimaa uskoo, että asiakkaille alkaa olla
selviämässä se tosiasia, että tärkeämpää
kuin se keneltä sähkönsä ostaa, on se millä
hetkellä sopimuksen tekee. – Tämän
ennustamisen taidon kun osaisi, niin olisipa
varakas, Välimaa nauraa.

Sähkömarkkinoiden vapauduttua sähkön
hinta lähti reiluun laskuun. Syinä olivat
mm. kova kilpailu sekä monopolin purkau-
tumisesta aiheutuva ”ylikapasiteetti”.
Vuoden 1999 kesällä Norjan runsaiden

sateiden aiheuttama tilanne
epäterveen kil-

p a i l u n

ohella laski hinnan alhaalle aina viime
vuoden helmikuulle asti. Sen jälkeen
sähkön hinta on lähtenyt nousuun.     .

– Olemme nyt pysyvästi kestävällä
hintatasolla, jolla sähkön tuotanto ja
lisärakentaminen alkaa olla kannattavaa,
Välimaa arvioi.

Epäterve kilpailu ei kannata
Kilpailu sähkömarkkinoilla on johtanut
niin erikoisiin tilanteisiin, että sähköä
myydään alle sen hinnan, joka sähkö-
pörssistä olisi milloin tahansa saatavilla.
Myös myynti- ja verkkotoiminnan eriyt-
tämistä koskeva laki asettaisi Välimaan
mielestä toimijat samalle viivalle. Lakiesitys
onkin jo tehty ja sen voimaantuloa Välimaa
odottaa. Hän ennustaa, että jatkossa vain
terveellä pohjalla toimivat vakavaraiset
toimijat jäävät jäljelle.

Energiakolmio Oy on Välimaalle pitkä-
aikainen  yhteistyökumppani.
– Tutustuin yritykseen heidän järjestä-
missään energiaseminaareissa, joissa alan
vaikuttajat saattoivat tavata ja vaihtaa
ajatuksiaan. Luulen että nämä seminaarit
olivat alkusysäys, jonka myötä Energia-
kolmiosta on kasvanut maan laadukkain

konsulttiyritys, jota näin sähköntuottajan
näkökulmasta katsottuna suosittelee
mielellään. Energiakolmion asema
markkinoilla on hyvin vahva, sillä
heidän kauttaan kulkee 10 % maan
sähkönkulutuksesta. Se taitaa olla
enemmän kuin muilla alan toimijoilla
yhteensä, Martti Välimaa toteaa.
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Asiakaspäällikkö Martti Välimaa
Vattenfall Sähkönmyynti Oy,
Hämeenlinna

Energiakolmio Oy otti vuonna 1998
yhteyden Varkauden kaupunkiin ja
avasi keskustelun kaupungin
maksaman sähkön hinnasta ja
sähkönostojen kilpailuttamisesta.
Varkaudessa ryhdyttiinkin heti
toimeen.  Konsultin käyttö oli heti
selviö, sillä sähkön-hankinnan
eksperttiä ei omasta organisaatiosta
löytynyt. Hyvin sujunut projekti on
saanut jatkoa. Nyt käynnissä oleva
tarjouskilpailu on neljäs ja mukana

on koko

Varkaudessa luotetaan asiantuntijaan
Virastopäällikkö Petteri Wilenius Varkau-
den kaupungin teknisestä virastosta on
tyytyväinen yhteistyöhön Energiakolmio
Oy:n kanssa.

– Heti yhteistyön alkumetreillä vakuutuin
Energiakolmion osaamisesta. Yrityksellä
tuntui olevan ”homma hanskassa”. Tila-
simme palvelun avaimet käteen -peri-
aatteella. Energiakolmio hoiti toimeksi-
annon joustavasti ja meidän kannaltamme
vaivattomasti. Energiakolmio ehdotti, että
teettäisimme myös sähkömarkkina-
kartoituksen ja se kannattikin tehdä. Saim-
me tariffit kuntoon ja sitten käynnistimme
hinnan kilpailuttamisvaiheen. Konsultin
neuvottelemaa sopimusta puntaroides-
samme energia-alan asiantuntijan analy-
sointitaito osoittautui tarpeelliseksi ja
silloin viimeistään havaitsimme, että
kilpailutusprosessissa kannattaa käyttää
asiantuntijaa, Petteri Wilenius kertaa neljä
vuotta sitten alkanutta yhteistyötä.

Konsultti otetaan tosissaan
Wilenius arvelee, että kun kilpailutuksen

hoitaa energiakonsultti, toinen osapuoli
ottaa kilpailun enemmän tosissaan

ja hintasäästöä syntyy enem-
män. Ensimmäisessä kilpailu-

tuksessa Varkauden kau-
punki saavutti noin 75

800 euron säästön
sähkönhankinta-

kuluissa.Tätä huomattavaa lisätuloa
kommentoitiin lehdistössä siihen sävyyn,
että lähikunnat ja muut isot sähköä ostavat
yhteisöt innostuivat kyselemään Wile-
niukselta neuvoja sähkönhankinnan kilpai-
lutukseen.

Sähköostoon lisää volyymiä
Varkaus oli vuonna 1996 perustamassa
11 kunnan yhteistä Keski-Savon hankinta-
rengasta, joka päätti vuonna 2000 ottaa
ohjelmaansa myös sähköenergian hankin-
nan. Konsulttina jatkoi Energiakolmio Oy,
joka piti koko projektin hallinnoinnin keski-
tetysti hallussaan ja toi kilpailuttamansa
sopimusehdotuksen renkaalle hyväksyt-
täväksi. Renkaan iso yhteisvolyymi toi
edullisen sopimuksen mukana oleville
tahoille.

– Teimme sopimuksen 1 vuodeksi  +
option toisesta. Option käytimme, sillä
solmittu sopimus osoittautui hyväksi.
Maksamme nyt  noin 1,5 senttiä/kWh
mikä on selkeästi alle markkinahinnan.
Energian hinnan kehitystä on asiaan
vihkiytymättömän vaikea ennustaa, joten
luotamme jatkossakin Energiakolmion
asiantuntijoiden analyyseihin ja markki-
noiden tuntemukseen, Wilenius jatkaa.

Koko prosessi vaivattomasti
Keski-Savon hankintarengas päätti tilata
sähköenergian kilpailuttamisen 1.5.2002
alkavalle sopimuskaudelle edelleen Ener-
giakolmiolta. Mukaan on otettu muita
tahoja niin, että nyt hankitaan yhdessä jo
20 eri yhteisön sähköenergia. – Energia-
kolmion kanssa yhteistyö sujuu eikä mei-
dän tarvitse miettiä miten projekti etenee.
Energiakolmio hoitaa koko prosessin ja
ottaa meihin tarvittaessa yhteyden. Tiedän,
että projekti on osaavissa käsissä ja voin
itse keskittyä muihin töihin, Wilenius
toteaa.

Virastopäällikkö Petteri Wilenius, Varkauden kaupunki
Taustalla Foster Wheeler Energia Oy

58



Toimitusjohtaja
Rauno Muilu

EcoKey –uusi palvelu
energiankäytön ympäristövaikutusten seurantaan
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ritysten tehtävä on tuottaa voittoa.  Aiemmin voiton
saavuttamisen tiellä olevat suurimmat haasteet olivat
työvoiman ja pääoman saatavuus. Tuloksen kehittymistä on
seurattu yritystoiminnan alkuajoista lähtien, ensin tukkimiehen
kirjanpitona ja nyt mitä moninaisimmin tietokonesovellutuksin.
Työvoima ja pääoma rajoittavat liiketoimintaa vain tiettyyn
pisteeseen asti.       .

Ympäristöliikkeen voimistuttua viimeisten parinkymmenen
vuoden aikana myös yritykset alkoivat huomata nk. double
dividends -mahdollisuuden, eli tilaisuuden parantaa taloudellista
tulosta ympäristöasiat huomioimalla. Yrityksen talouden ja
ympäristönhoidon tilan katsottiin voivan kehittyä saman-
aikaisesti positiivisella tavalla. Toisaalta ympäristö- ja energia-
asioihin liittyvät resurssi- ja kustannuskysymykset rajoittavat
yritystoiminnan liikkumavapautta: suuri ei välttämättä ole
kaunista.            .

Ympäristöjohtamista ei vielä tunneta
Tähänastiset päätöksenteon tukena käytetyt menetelmät
pystyvät vain huonosti vastaamaan uusiin haasteisiin.
Ympäristöasioiden irrallisuus yritysten taloudellisesta
kilpailukyvystä on valitettavasti johtanut tilanteeseen, jossa
ympäristöargumentit nähdään harvoin päätöksenteossa
relevantteina. Toisaalta myös todellinen tietotaso ympäristö-
johtamisesta on muutamia suuryrityksiä lukuun ottamatta
suhteellisen vähäistä. Yrityksen toimintaan ja energian-
kulutukseen liittyvät ympäristövaikutukset ovat pitkälti olleet
erillisen ympäristöosaston viherpiipertäjien heiniä.  Yritysjohto
on johtoryhmän kokouksessaan saanut harvoin kuulla
perusteltuja ajatuksia ja toimenpide-ehdotuksia ympäristö-
hallinnan suhteen.

Ympäristöjohtamisen tai ympäristönsuojelun tason
osoittaminen on ollut myös ISO14001:n ja EMASin
kaltaisten ympäristöhallintajärjestelmien tehtävä.
Järjestelmät kuitenkin ensisijaisesti antavat osoituksen
vain siitä, miten yksittäinen yritys tai tuotantolaitos
toimii ja minkälaisia ympäristövaikutuksia se aiheuttaa.
Järjestelmät eivät anna vastausta tuotekeskeisiin
ongelmiin, tuotteen ympäristövaikutuksiin tai niiden
parantamismahdollisuuksiin. Tämä on järjestelmien

suurin puute etenkin nyt, kun EU:n lainsäädäntö asettaa yhä
tiukempia vaatimuksia nimenomaan tuotteen eliniänaikaisten
ympäristövaikutusten johtamiseen ja hall intaan.
Toisaalta myös kuluttajat ovat huomanneet, että ympäristön
pilaantuminen johtuu tuotanto- ja kulutustottumuksista, ei
yksittäisten tuotantolaitosten toiminnasta. Varsinkin raha-,
materiaali- ja energiavirtoja yhdistäviä päätöksenteon työkaluja
ei ole ollut markkinoilla; niiden suhteen eletään kuin
taloudellisen kirjanpidon kivikaudella aikanaan.           .

Ympäristövaikutusten seuraaminen on nykyisin helppoa
Arviot perustuvat edelleen ruutupaperilaskelmiin tai
korkeintaan käsin päivitettäviin taulukkolaskentaohjelmiin.
Ei siis ihme, ettei yritysjohtoa ole saatu asiasta innostumaan.
Nyt tilanne on kuitenkin toinen; uusia sovelluksia on kehitetty.
Niiden avulla voidaan seurata ympäristösuorituskykyä yhtä
automaattisesti, reaaliaikaisesti ja vaivattomasti kuin yrityksen
taloudellista suorituskykyä. Ja mikä parasta, taloudelliset
argumentit voidaan yhdistää ja ottaa osaksi ympäristö-
suorituskyvyn mittaamista. Kun ympäristöasiat väistämättä
ovat yrityksen toimintaa rajoittava ja määrittävä tekijä, on
selvää, että tämän kaltaisille
sovelluksille on
todellista
kysyntää.

Norppasähkö, ekosähkö, puupelletti, turve, hiili, ydinvoima; sähkö- ja lämpömarkkinoiden
hyvät, pahat ja rumat. Päästökauppa, päästöverot, päästörajat; tuotannollisten yritysten
miljoonaluokan haasteet ja uhkakuvat. Viranomaiset, asiakkaat, omistajat, kansalaisjärjestöt;
yrityksen ympäristöaktiiviset sidosryhmät. Miten yritys näiden eri paineiden ristitulessa kehittää
omaa energia- ja ympäristöhallintaansa lähes viidakoksi muodostuneella pelitantereella? Ja
miksi pitäisi välittää?

Energiankulutuksen
ympäristövaikutukset
KTT Minna-Maari Karvonen, Proventia Oy

Kirjoittaja on ympäristöjohtamisesta väitellyt kauppatieteiden
tohtori ja Proventia Oy:n toimitusjohtaja. Hänen erityisosaamistaan
ovat ekotehokkuuslaskelmat, ympäristötaloustiede sekä muut
ympäristöjohtamiseen liittyvät taloudelliset näkökohdat. Proventia on
ympäristöjohtamisen business-sovellusta tuottava asiantuntijayritys,
joka tekee tiivistä yhteistyötä Energiakolmio Oy:n kanssa.
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Energiakolmio Oy on kehittänyt yhdessä Proventia Oy:n kanssa
ympäristöjohtamista tukevan työkalun. EcoKey.info -nimen saanut
verkkopalvelu seuraa ajantasaisesti ja vaivattomasti organisaation
energiankulutuksen ympäristövaikutuksia.

Palvelun ominaisuudet ja toiminta
EcoKey seuraa ja konkretisoi yhteisön energiankulutuksen aiheut-
tamat ilmapäästöt sekä edelleen näiden aiheuttamat suurimmat
ympäristövaikutukset, kuten ilmaston lämpenemisen tai happa-
moitumisen.

EcoKeyn avulla on mahdollista seurata reaaliaikaisesti nykyisen
energiankulutuksen ympäristövaikutuksia sekä simuloida tulevia.
Palvelussa voidaan virtuaalisesti mm. vaihtaa sähkön ja lämmön
toimittajia ja tarkastella siten vaihdoksen aiheuttamia seurauksia
ympäristön näkökannalta. Vertailu on mahdollista, koska
ympäristökuormituksen taso vaihtelee eri energian ja lämmön
tuottajien sekä heidän tuotteidensa välillä. Näin voidaan
objektiivisella tavalla arvioida ympäristöystävällisin sähköyhtiö.

Asiakas voi kilpailuttaa energiantoimittajansa paitsi hinnan myös
ympäristöargumenttien avulla. EcoKey:ssä on tällä hetkellä mukana

merkittävimmät energian toimittajat. Tiedot on kerätty suoraan
yrityksiltä itseltään ja tietokantaa päivitetään jatkuvasti.

Käyttöesimerkkejä
EcoKeyn avulla voi yhdessä taulukossa simuloida tilannetta jossa
vaihdettaisiin energian hankinta yhtiöltä A yhtiön B ”vihreään”
sähköön ja tarkastella vaihdon ympäristövaikutuksia.           .

Ympäristöjohtaja voi tarkastella tavoitettaan ”vähentää energian-
kulutuksesta aiheutuvia kasvihuonepäästöjä 10 % vuoteen 2005
mennessä” ja laskea miten se voidaan tehdä valitsemalla sähkön
toimittajia ja mitkä ovat kustannukset. Vaihtoehtoisesti voidaan
laskea miten sama tavoite on saavutettavissa prosessiparannuksin
ja mitkä silloin ovat kustannukset vastaavan vähennyksen
aikaansaamiseksi.

Lisätietoja:
Energiakolmio Oy, Jukka Muilu
jukka.muilu@energiakolmio.fi, puh. 014-4451 381
Proventia Oy, Mikko Valtonen
mikko.valtonen@proventia.fi, puh. 014-621 485

Viitisen vuotta sitten tapahtunut sähkömarkkinoiden vapau-
tuminen oli alku  MVM Energiatiedon ja Energiakolmion
väliselle yhteistyölle. Sähköalan toimialaosaajana Energia-
kolmio Oy tarvitsi  yhteistyökumppaniksi atk-alan asian-
tuntijan, jonka kanssa se saattoi ryhtyä kehittämään nyky-
aikaisia ohjelmistoja energiamarkkinaosapuolten tarpeisiin.

Tässä tilanteessa perustettiin  MVM Energiatieto Oy Jyväskylän
Teknologiakeskuksen yhteyteen.  Nykyisin MVM Energiatieto Oy
on asiantuntijayritys, joka on erikoistunut energiamarkkinoilla
toimivien yritysten käyttämien atk-ohjelmistojen kehittämiseen.
Yhteistyön myötä markkinoilla on nyt monipuolisia, asiakkaiden
tarpeiden mukaan räätälöityjä ohjelmistoratkaisuja.         .

 - Yhteistyötämme helpottaa selvä työnjakomme.  Energiakolmiolla
on toimialan osaaminen ja me olemme ohjelmistokehittäjä.
Tunnemme Energiakolmion toimintatavat ja liiketoiminnan, joten
ymmärrämme heidän tarpeensa ja vaatimuksensa varsin hyvin,
Energiatieto Oy:n toimitusjohtaja Rauno Muilu kertoo.       .

Energiakolmio Oy:n huipputuote on  EnerKey, joka on internet-
teknologiaa hyödyntävä energiankäytön seuranta- ja raportoin-
tijärjestelmä.  Se on hieno esimerkki pitkälle kehitetystä, nyky-
aikaisinta teknologiaa hyödyntävästä innovaatiosta, jossa molempien
osapuolten osaaminen näkyy parhaimmillaan. Tällä hetkellä jatkuu
EnerKey:n mobiiliversion, EcoKeyn sekä Salkkupalvelun rapor-
tointijärjestelmien kehitystyö.

Rauno Muilu  kertoo, että Energiatieto panostaa tällä hetkellä
erityisesti internet, mobiili- ja etäluentatekniikoiden kehittämiseen.

 – Meillä on talossa runsaasti kokemusta ja sen mukanaan tuomaa
arviointitaitoa, mutta myös nuorta ideointikykyä ja innokkuutta,
Muilu miettii visioidessaan yrityksen tulevaisuutta, johon kansain-
välistyminenkin kuuluu.

- Yhteistyömme Energiakolmion kanssa on läheistä  jo fyysisen
sijaintimmekin vuoksi. Läheisyyden ansiosta voimme toimia reaali-
aikaisessa vuorovaikutuksessa ja reagoida nopeasti Energiakolmion
tarpeisiin. Vastaamme myös Energiakolmion kaikkien ohjelmistojen
toiminnasta sekä päivittämisestä, joten läheinen sijaintimme on
varmasti etu molemmille osapuolille, Muilu kertoo.              .

- Olemme lunastaneet paikkamme energiamarkkinoilla toimivien
tahojen asiantuntevana yhteistyökumppanina. Energiakolmio Oy
on ollut toimintaamme eteenpäin vievä voima, jonka toimeksi-
annoista useat ohjelmistojen kehitysprojektit ovat käynnistyneet
ja uskon, että hyvä yhteistyö kehittää molempia yrityksiä myös
tulevina vuosina, toimitusjohtaja Muilu kertoo.

Lisätietoja: MVM Energiatieto  Oy, Ylistönmäentie 31, 40500 Jyväskylä,
puh. 014-4451 s505, sähköposti: rauno.muilu@energiatieto.net

Kumppanina innovatiivinen it-osaaja



Energiakolmio Oy CORESMA 2002 -tapahtumassa
Toimitilajohtamisen ja kiinteistösijoittamisen erikoistapahtuma CORESMA 2002 järjestetään Wanhassa
Satamassa 30.1.2002. Tapahtuma pidetään nyt ensi kerran ja se tarjoaa kohtaamispaikan kiinteistöjen omistajille
ja käyttäjille sekä palvelujen tarjoajille.

Yritysten ja julkishallinnon keskittyessä ydinosaamiseensa on kiinteistötoimintojen ulkoistamisesta muodostunut
uudenlaista palvelujen kysyntää ja liiketoimintaa. Tähän haasteeseen Energiakolmio Oy tarjoaa kumppanuutta
energianhankinnan ja –seurannan palveluillaan.

Energiakolmio Oy on mukana tapahtumassa omalla osastollaan. Esillä on uusimpina palveluinamme sähkön
hankinnan Management –palvelu, joka on ratkaisu aktiivisen sähkökaupan hallintaan  muuttuvilla sähkömarkkinoilla.
Tapahtumassa julkistetaan myös uusi energiankäytön ympäristövaikutusten seurantajärjestelmä EcoKey.info.
Se täydentää oivasti jo laajan käyttäjäkunnan saavuttanutta EnerKey.com –energiankäytön seurannan WEB-
ratkaisua.

Tervetuloa osastollemme C 45.
Tietoiskumme kabinetissa E 103, klo 10.00.

Lisätietoja: Heikki Koikkalainen, Energiakolmio Oy,
Puh. 014-4451 382, heikki.koikkalainen@energiakolmio.fi


